

泽连斯基：从演总统到当总统

“演”而优则仕

执政难题多

乌克兰中央选举委员会最新计票结果显示，喜剧演员泽连斯基在21日举行的总统选举第二轮投票中以压倒性优势胜出。乌克兰现总统波罗申科承认败选。

民众希望这位政治新人上任后能像他曾出演的“总统”角色一样，清除乌克兰政坛和社会的沉疴积弊。 □ 据新华社



4月21日，在乌克兰首都基辅一处投票站，著名喜剧演员泽连斯基向媒体展示他本人的选票。 □ 新华社发

泽连斯基胜选后，美国总统特朗普、法国总统马克龙、欧洲理事会主席图斯克等西方政要纷纷表示祝贺，其中英国外交大臣亨特的祝贺最为“别致”。他在社交媒体上特意提到，泽连斯基曾出演讽刺喜剧《人民公仆》，“您现在将真正成为人民的公仆”。

现年41岁的泽连斯基出生于一个普通知识分子家庭，大学专业是法律，毕业后从事娱乐传媒行业，逐渐成为乌克兰著名演员、电视主持人。2015年开播的讽刺喜剧《人民公仆》更让他名声大噪。泽连斯基在剧中扮演一名刚正不阿的历史老师，阴差阳错当上总统后对腐败和寡头干政重拳出击。

去年的跨年夜，泽连斯基发表电视讲话宣布参选总统。今年1月，乌克兰人民公仆党正式提名泽连斯基参选总统。起初，当地媒体并不看好这位毫无政治经历的演员，批评他的竞选活动很不专业，但他的支持率却始终亮眼。到今年3月底的第一轮投票前，泽连斯基的支持率已经稳居首位，将总统波罗申科和前总理季莫申科这两位政坛老将甩在身后。

为提升竞选活动的专业性，泽连斯基3月18日宣布乌克兰前财政部长达尼柳克、前经济发展和贸易部长阿波罗马维丘斯等人加入他的竞选团队。

泽连斯基在竞选中没有提出具体的政治纲领，但他喊出的“反腐”“变化”等口号深受选民欢迎。对于厌倦了政治精英的乌克兰民众来说，泽连斯基这位政治新人给政坛带来了新鲜空气，也给民众带来新的希望。

泽连斯基曾表示，如果当选，他不会谋求连任，他只想改变国家，然后把一个全新的乌克兰交给继任者。

善用社交媒体也是泽连斯基的一大优势。竞选期间，他在视频网站优兔上定期上传视频，发表时事评论，用幽默风趣的方式表达自己的政治观点。

2013年乌克兰危机爆发后，乌克兰政治生态和社会民意都发生变化。不管谁上台执政，推动乌克兰与西方关系发展都是“必选项”，这一点泽连斯基恐怕同样无法回避。而在对待俄罗斯问题上，政治人物的立场各有不同。

泽连斯基曾在节目中讽刺并模仿俄罗斯领导人，并且还因资助乌克兰右翼激进分子被俄罗斯政府立案调查。而在正式参选后，他对俄罗斯的态度相对于打“反普京牌”的波罗申科来说则显得比较柔和。

波罗申科曾在公开辩论中嘲笑泽连斯基对待俄罗斯过于软弱，甚至会向俄罗斯总统普京下跪，而泽连斯基则回击说“他本人可以下跪，只要乌克兰不下跪”。

长期以来，俄罗斯强烈反对乌克兰加入北约。泽连斯基表示，他当选后将就乌克兰加入北约问题举行全民公投，将这一重要问题的决定权交给民众。

乌克兰东部问题是泽连斯基执政后的又一难题。泽连斯基在竞选期间表示，将就乌东问题与普京进行直接谈判。宣布胜选后，他表示将继续推动落实明斯克协议，努力使被俘乌克兰军人回到亲人身边。

乌克兰舆论指出，尽管泽连斯基表现出雄心壮志，但一旦执政就会受到各种因素制约，包括来自议会和政府的掣肘、外部大国的干涉等。

乌克兰将于今年10月举行议会选举，并产生新一届政府。泽连斯基上任后的首要任务就是力争让人民公仆党在议会选举中得到更多席位，并且与其他政党就联合组阁达成一致。他表示，不排除解散议会提前举行大选的可能性。

阜阳福彩彩民团赴浙江看开奖

4月10日晚，阜阳福彩幸运彩民代表团一行22人，在浙江省福彩中心工作人员的带领下，来到中国福利彩票15选5和东方6+1的开奖大厅，零距离见证了15选5第2019093期及东方6+1第2019040期开奖过程。此次前往浙江看开奖的幸运彩民是由阜阳市福彩中心组织公开抽奖所产生，共抽取了20名幸运彩民。

当晚6时许，代表团一行来到浙江省福彩中心，在等待的时间里，大家都不忘购买几张彩票，纷纷挑选自己心仪的号码。在现场工作人员的带领下代表团有序进入观众区，开始等待现场开奖。开奖前，工作人员向代表团成员先后讲解了开奖现场、开奖设备、开奖流程等，同时还介绍了摇奖用球的清洗、摇奖机的维护等知识。现场工作人员随机从代表团中选出两名幸运彩民启动摇奖机，随着开奖时间的临近，大家显得紧张起来，首先进行开奖的是东方6+1，当彩民代表按下按钮，摇奖机快速转动起来时，全场鸦雀无声，幸运号码逐一产生。紧接着又对15选5进行摇奖，所有人聚精会神地观察每一个步骤，在现场所有人员的见证下，当期东方6+1和15选5号码一个尘埃落定。

走出开奖大厅，代表团成员核对着手中的彩票，相互讨论着刚刚亲身经历开奖活动的话题，摇奖现场内严谨的摇奖程序给大家留下了深刻的印象。彩民代表王女士表示，自己购买福彩已经七八年了，是一个忠实的彩民。第一次来到开奖现场亲眼见证开奖过程，心里十分激动，回去以后会将自己所见所闻向其他彩民朋友传递和介绍，让大家真正了解和信任阳光福彩的公开、公正、公平。

据站主江兵介绍，当晚3D第2019090期开奖结束后，叶先生跟往常一样打开手机查看当期已开出的3D号码，当看到开出的号码是“789”，竟然跟他购买的号码一模一样后，异常兴奋，马上用微信视频联系自己分享他中了3D大奖的好消息。

第二天，在站主江兵的关心和关注下，彩民叶先生驱车来到池州市福彩中心办理兑奖手续，并在福彩中心工作人员的帮助和指导下，叶先生又意外获得了120个福运红包，总共获得现金13万余元。 □ 江传根

□ 中奖故事

池州彩民百倍投注斩获3D大奖13万

值安徽福彩购3D抢红包活动开展如火如荼之际，池州市东至县34161005站点传来好消息：一彩民中得3D直选120倍，奖金12.48万元；抢红包120个，金额7200多元。这真是中大奖、抢红包双双欢喜。

据了解，该彩民姓叶，家住胜利镇，长年在外自主创业，是个小企业的老板。叶先生平常没什么爱好，就喜欢玩玩彩票，特别是双色球和3D每期必买，投注资金都在200元左右。尤其对3D玩法情有独钟，只要是看中一注号码都要打上100倍。清明节前夕，叶先生和大部分在外打工、创业者一样，都要抽时间回家烧香祭祖。4月7日这天傍晚，已在家乡彩票店买过好多次3D的叶先生又来到34161005号投注站，发现有不少彩民正在讨论福彩3D玩法的开奖趋势，气氛相当热烈。他兴趣盎然地凑上前去，与彩民们一起



□ 福彩资讯

淮北福彩开展爱老主题党日活动

4月12日上午，淮北市福彩中心党支部组织党员前往烈山区宋疃镇黄营敬老院，开展“关爱老人——走进敬老院”主题党日活动。该活动将党员活动与福彩业务紧密结合，以党建促业务，以业务促党建，做到了党建和业务工作双融合、双促进、双提升。

在敬老院，市福彩中心一行认真听取敬老院负责人的相关介绍，并与老人们亲切交谈，了解在院老人的身体状况，仔细查看了他们的吃、穿、住等生活情况，同时送上纯牛奶、米面、毛巾、袜子等生活用品。 □ 贾浩然

蒙城福彩宣传扫黑除恶专项活动

为全力推进扫黑除恶专项斗争深入开展，扫黑除恶专项斗争浓厚氛围。4月14日上午，蒙城福彩管理站逐一走访了全县55家福彩投注站，在每家投注站门前都张贴了《扫黑除恶宣传单》，并单独印制了《扫黑除恶专项斗争培训知识点》的知识手册送给每一位站主，介绍打击黑恶势力的有关法律知识和开展扫黑除恶工作的重大意义。 □ 丁智伟

蚌埠福彩完成星级站点互查工作

为配合落实2019年全省福彩投注站星级评定工作，同时为了学习其他兄弟地市的先进经验，蚌埠市福彩中心组织人员赴亳州市福彩中心进行星级站点交叉抽查复核工作。重点走访调研了亳州福彩部分星级投注站，同时也就福彩投注站建设管理、市场布点、站点销售情况及中福在线等方面进行了沟通交流。 □ 米晓蓉